
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO COORDENADORA DO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM HISTÓRIA ECONÔMICA

daFaculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da Universidade de São Paulo,

nodia 01 de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às 10 horas, em Sessão Ordinária,

soba Presidência da Prof. Dr. Darío Horacio Gutiérrez Gallardo. Compareceram

osseguintes membros: Representantes Docentes: Ana Paula Tavares Magalhães Tacconi.

Representantes Discentes: Bruno Giovani Chequin e Luis Claudio Reginato Carvalho.

Secretaria: Giovanna Mylena Honorato

1) EXPEDIENTE

1.1. Ata da reunião anterior. APROVADA

1.2. Informes

a) Coordenação

- Seminários do PPGHE – A Comissão para os Seminários foi formada e o

levantamento de alunos foi realizado. O próximo passo será fazer uma reunião

analisando os títulos dos projetos dos discentes do Programa, contatar os alunos e

convidar professores para o cargo de debatedores de mesa, visando já formar algumas

sessões.

- Prêmio Tese Destaque USP 2021 – Houve três inscrições para o Edital. Foi formada

Comissão para esse fim integrada pelos professores Lélio Luiz de Oliveira, Sara Albieri

e Gildo Magalhães. A tese escolhida foi a “Escravidão, mercado interno e exportações

na economia de Ilhéus, 1850-1888”, de autoria do Dr. Marcelo Loyola de Andrade,

orientada pelo Prof. Dr. Dario Horacio Gutiérrez Gallardo.

b) Representação Discente. Nenhum informe.

I. 2) ACADÊMICO

2.1. Congresso História Econômica - Ocorreu no dia 25 de agosto uma reunião para

tomar algumas decisões sobre o Congresso. Foi produzido um texto de abertura, junto



de um calendário, a qual prevê as seguintes datas: Abertura das inscrições na primeira

semana de setembro, logo após a aprovação do texto de abertura pela CCP; divulgação

dos resumos aprovados no dia 15 de outubro; e liberação da programação do Congresso

em novembro.

Após a leitura do texto de apresentação do Congresso, ficou acordado que eram

necessárias algumas modificações antes da postagem, as quais seriam realizadas pelos

representantes discentes com a ajuda dos docentes Horacio Gutiérrez e Ana Paula

Tavares Magalhães.

2.2. Formulários da Pró-reitoria para credenciamento e recredenciamento de

professores - Na semana anterior à reunião da CCP, chegaram novos formulários da

Pró-Reitoria de Pós-Graduação que devem ser usados pelos programas para o

credenciamento e o recredenciamento de professores. Apesar de representar um

aumento na burocratização do processo, também traz uma padronização e justificativa

para os credenciamentos e recredenciamentos, evitando decisões arbitrárias da Câmara

de Normas.

Foi solicitado aos representantes discentes enviarem, a todos os alunos do Programa, a

ata da CCPHE passada junto com a Carta que foi enviada ao pró-reitor.

2.3. Edital de Bolsas PPG-HE – O assunto foi postergado para a próxima reunião,

quando irá se solicitar a participação de um professor que integra a Comissão de Bolsas,

para noticiar o andamento do processo.

2.4. Comissão para reforma do regulamento do Programa– Foi apontada a

necessidade de formação de uma Comissão para a reforma e atualização do regulamento

do Programa, bem como ajustes de diversos itens como: credenciamento e

recredenciamento de professores, seleção especial de alunos estrangeiros, e cotas

(socioeconômicas, raciais, de gênero) para seleção de alunos e concessão de bolsas. Foi

proposto chamar três docentes para compor a Comissão. A professora Ana Paula

Tavares mostrou interesse em participar; foi dito que ela poderia ser um membro e

escolher os outros dois. A reforma dos regulamentos está sendo feita este semestre em

quase todos os Programas de Pós-Graduação da FFLCH, para incorporar e atualizar

artigos em conformidade com o regimento da USP.



II. 3) ORDEM DO DIA
3.1 Regularização de Matrícula

- Discente Fabio Munhoz, ME (orientador: Francisco Assis de Queiroz); Aprovado ad

referendum. APROVADO

3.2 Inscrição no Exame de Qualificação

- Claudia Maria Cirino de Oliveira (NUSP: 5220697 – Banca de Qualificação: Prof. Dr.

Guilherme Grandi, Prof. Dr. Francisco Assis de Queiroz, Prof. Dr. Alexandre

Macchione Saes).APROVADO

- Davi Luiz Paulino (NUSP: 10605031 – Banca de Qualificação: Prof. Dr. Everaldo

deOliveira Andrade, Prof. Dr. Antonio Rago Filho, Prof. Dr.Lincoln Ferreira Secco).

APROVADO

- Ricardo da Silva Carvalho (NUSP: 7141911 – Banca de Qualificação: Prof. Dr.

JoseFlavio Motta, Prof. Dr. Luciana Suarez Galvão, Prof. Dr. Guilherme Grandi).

APROVADO

3.3 Prorrogação Covid-19

- Eduardo Brandão Ornelas (DO), orientador José Jobson de Andrade Arruda – 130

diaspara a inscrição na qualificação e 130 dias para depósito de tese. Aluno desligado

por prazo e enviado para a PRPG em 19/08/2021 pela Regina (CPG). APROVADO

- Marcelo Pereira da Silva Bermann (ME), orientador Everaldo de Oliveira Andrade –

210 dias para a inscrição na qualificação e 210 dias para depósito de dissertação. Aluno

poderá será desligado por prazo. Na CCP, o pedido havia sido indeferido, porém foi

constatado que era possível o aluno solicitar a prorrogação para a inscrição na

qualificação e para o depósito da dissertação. Dessa forma, foi solicitado ao aluno

refazer o pedido de prorrogação.

- Moises Stahl (DO), orientador Lelio Luiz de Oliveira – 365 dias para depósito de tese.

APROVADO



- Felipe Castilho de Lacerda (DO), orientador Lincoln Ferreira Secco – 365 dias para

depósito de tese. APROVADO

- Ricardo Neves Streich (ME), orientador Alexandre Macchione Saes – 365 dias para

depósito de dissertação. APROVADO

- Camila Barbosa Monção Miranda (DO), orientador Luiz Bernardo Murtinho Pericás –

365 para inscrição na qualificação e 365 dias para depósito de tese. APROVADO

3.4. Carta de desligamento de orientação do professor Guilherme Grandi – O

professor Guilherme Grandi dirigiu uma carta solicitando seu desligamento de

orientação do aluno mestrando Caio Van Engelshoven , devido ao não cumprimentode

atividades de pesquisa e um histórico complicado de atraso de prazos e risco de

desligamentos. Como o aluno acabou sendo desligado do Programa por perder o prazo

de matrícula, a carta foi aprovada com a seguinte observação: se o aluno for

reincorporado ao Programa, fica acordado que o mesmo deverá procurar novo

orientador, sendo assim aceito o desligamento de orientação solicitado pelo professor

Grandi.


